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Spanyolország—Nagi britannia— Frantziaország—Németország— Olaszország— Muszkaország 
Magyarország—Nemiéit Társalkodó 37-dik Szám.

SP A N YO L OR SZAG  
M a d r id ,  aug. 12.— A" mi’Journa

lunk azE mondja, hogy a’párisi történe
tek igen bizonytalanok még. Most még 
tsak azt tudjuk, hogy aJ frantzia Király 
elment volna St. Cloud-ból, júl. -30—di— 
kán, de, nem tudják hova, és az akkor 
nap’ össze gyűlt Kamara Orleans.Hget. az 
ország’ Helytartójának tette.— Ferdinand 
Királynak egy konstitutzio-javallatot, mint 
legjobb eszközt a’ revolutio’ eltávoztatá- 
sára , tettek elébe; mely -diján forrna, 
mint a’ XVJII-dik Lajosé, de, azzal a’ 
változtatással, a’ mellyel a’ júl. 25-dikei 
ordonnance ok tettek Frantziaországban. 
A katfiolika vallás egyedül lenne az is
tentisztelet; a’ többi mind szorossá» ki- 
tiitalik. Enné! okosabb planurnot nem is 
lehelne kigondolni — Spanyolországban. 
V Cortes-bonnokat megesmérik (már is 
23 - - 24, nyóltz-kilentz hell vett), valamint 
a’ Curtes alatt esett adástvevést. A’ Castiliai 
Tan íts’ eltöröltetik. A’ Kamarák szaknszt- 
jak-el Amerika és az anyaország közt a’ 
versengést. Amnestiát és a’ kivándorlót- 
laknak mindent vissza adni, ’s őket eléh- 
bi hellyekbe állítani. Egy Het-óita egy
mást éri a’ Kurír Madrid és Lissabon kö
zött ; úgy gondolják , egymás' kezére fog
nának dolgozni a’ két egyforma Király. ! 
A? Püspökökhöz , Prclalusokhoz és a’ kiás- f

tromok Priorjaihoz, kerűlöírás botsálta- 
tótt, azt tudakozni, — ki mit adhat pénz
ben vagy pbysica-eszközben, ha Ferdinand 
és Don iVJiguel eggyiitt fognák a’ dolgot 
Frantziaország ellen.

Spanyol-határszél, aug. 13. — A ’ spa
nyol kivándorlónak kezdenek össze-gyűl- 
ni a határszélen. Már Bayonne-ben 3 a’ 
vidéken sok van , és még-többet várnak, 
valamint Portugallust is. Tegnap’ és teg- 
nap-elött, sok tsomó Hirdetményt kűl- 
döttek-el a’ spanyol északi tartományok
ba , hogy az elméket az országlószéki vál
tozásra készíttsék. A’ bayonnei spanyol 
Journalt, nem botsátottak tovább írun
nál; mivel’ a’ Parisban esett dolgokat je
lentette.

Aug. 13.— A Bayonne-böl San S>- 
bastianba , 3 színű zászlóval érkezeit ha
lókat, nem eresztették oda be, — viss/a 
igazították azokat. írtak ezeráut a’ fran- 
tzia országlúszékhez, mely ,u' mini mond 
jak, azt felelte , hogy , ha 10 nap alatt az u 
zászlójok a’ spanyol kikötőkbe be nem rne - 
hét, egy frantzia hadsereg gyűl össze Bi- 
dass >a-ba, ’s a’ bemenetelt erővel viszi - 
végbe. A’ navarrai Felsőbbség egy Biztos
ságot küldött tegnapelőtt Pampeluna-ból 
Ferdinand Királyhoz, annak bizonyításá
val, hogy ezen tartomány lakosai békés 

I hajlandósággal vannak. Madridban . aug.



9-dikéig, a' legalsó nepsalak is mind tud
ta a’ párisi dolgokat , a’ mennyire ezek 
már odáig juthattak tsak a’ félelem áll 
az 0’ öröm - nyilatkoztatássoknak ellent. 

N ,/G  Y B R  I T  A N N IA  
A’ Morning-Chronicle ezt mondja: “Po- 

lignac és kollégái, uein tsalták magokat 
jobban meg a’ Parlemend eloszlatásával, 
mint a rni Ministereink a' Pariemenlre- 
nézve , rneiv Össze akar gyűlni, tévejget- 
tek. A’ nép, melynek tu ajdona van , kez
di egyszer valabára által-látni, hogy ő 
egy titulált sereg koldus’ kénnyének a’ 
játéka, kik a’ népet tsak a’ magok’ haszná
ra taxálták, hogy a’ kereset-szorgalom ’sír
ját vesztegessék, és segéd-forrásainkat a’ 
jövendőnek elzálogosítsák. Az utolsó Par- 
lementben nem ült kevesebb Pairfijú 160— 
nál: ezekhez kell számlálni azon Tago
kat , kik Pairek’ Borough-jaikban válasz
tattak. A’ világ5 kezdetétől-fogva nem volt 
nép úgy elnyomva mindennémü adó ál
tal , mint az ánglus nép ; és valamíg a’ 
Pairek’ háza az o eddigi felsőbbségét meg
tartja, mind-addig kell a’ vesztegetésnek 
tartani. Azomban , elfogyott a’ nemzet’ 
türedelme, és az utolsó választás raegbi- 
zonyítóttá, hogy azok a’ tagok , kik a’ ha
za’ terhe eránt hideg vérrel voltak, és sem
mibe számlálták a’ mivelő klassist, az aris
tocraţia’behatása és tzirókálgatása ellenére 
is, többnyire megvettettek. Nagy erkől- 
tsi lelzkét olvastak-fel a’ Ministereknek, 
valamint az aristocralianak.

D u b l i n ,  aug. 12.-— Valahol-tsak ek- 
korig választások estek az Alsóház’részé
re ; mindenült hátúi maradtak a’ minis- 
teriek, vagy pedig önként vonták vissza 
magokat. Az universitásnál, megverette- 
tett Croker Úr (hihető, nem physice); 
Dervy-ben, kénszet ültetett Dawson Ür ma
gát vissza-vonni; Longfordban , elnyom
ta Lefroy Ur, az ifjú, a’ minister! tagot; 
egy másikat Iioscommon-ban hagyták-ki

O’Connon Don-ért; Kiikennyben Doher
ty Úrnak engednie kelle N. P. header Úr’ 
bellyet; midőn O’Connel Úr egy félmi- 
nisterit VYatertordban meggyőz. Másutt is, 
szinte így fog menni a’ Választás. — Sok 
Grófságok’Népkövet-választása, mint már 
Devonshire, Norfolk, Suffolk, Yorkshi
re,Leicester stöbb, — minister változta 
tásra mutatnak, Anglia lakosinak beha 
tóbb klassisa hajlandóságának kitanúlásá- 
ra , nintsen jobb mérték a’ Grófságok 
(Vgvék5) választásánál , a’ Parlement’ Kö
vetségére.

Calaishól jövő minden hajóbau jön
nek által Frantziaországból irlanduş Pa
pok, kik a’ frantzia Seminariumokban)r- 
laudi Papságra akartak készülni, de St. 
Acheul-nek , ennek az obscurantismus’ és. 
absolutismus’ főfészkének elpusztúlása-ól- 
ta Franlziaországban, nem volt tsendes 
hellye a’ Congregatio’ theoriája’ tanulá
sának. — Cuvier Báró, ez a’ híres termé
szet-búvár is itt van egy-idő-ólta. Még 
júl. 26-dika előtt megérzette ö’ az ordon
nance’ keserű szagát. Nagy kedvességben 
van ő itt.

L o n d o n ,  aug. 14. — A’ Court-Jour- 
nal korai hírnek tartja azt, mintha Sir 
Frederick Lamb, különös megbízással ren
deltetett volna Parisba menni, a’ Király5 
köszöntésére, királyiszékbe lépése-eránt 
mert az íllyes dolog úgy szokott menni, 
hogy elébb az idegen Fejedelem jelenti— 
be hivataloson Követe által a’ thronusra- 
lépését.

A’ Courier azt mondja , hogy a’ inexi- 
cói Követ, Grostiza Ú r, Parisba mene 
innen, hogy a’ frantzia Királyt, thronus- 
ra-lépése-felől felköszöntse, Frantziaor- 
szág ’s Mexico között szövettséget kössön. 
Nem ok nélkül hisszük, hogy a’ frantzia 
országlószék kapni fog ezen alkalmon, kész
sége’ kinyilatkoztatására, hogy afféle Kö- 

1 lésekre minden ámérikai ujj státusokkal
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hajlandó, “s ennéi-íugva , kész minden ed
dig volt diplomatica nehésségeknek vé- 
gel-vetni.

F R A N T Z IA O R S Z A G  
Algierból, júl. 3 1 —dikéröl, ezt a’ bírt 

terjesztette-el a’ Journal des Debats: “A’ 
beiidai szomorú esetnek a’ lett volna a’kez- 
dete, Hogy a’ Franlziák és a’ benn-szii- 
letettek között, el kezdett a’ bizodalom 
múldogálni ; a’ mit, némellyek szerént, 
a’ ’Sidóknak engedett kiletlző pártfogás, 
mások szerént, a’ Beduinok’ békétlensé
ge okozott volna, kik szüntelen a’ pénz’ 
belsében gántsoskodtak; még mások sze
rént pedig, a’ kórmányozás’ vígyáztalan- 
sága, kivált’ a’ földi Fő-Tiszteknek a’ ten- 
seriekkelvaló visszálkodássok. A’ FŐ-Tisz- 
tek felszóval morogtak, hogy minden pil- 
lantatban várhatják hogy az Arabsok és 
Moorok támodják-meg őket, benn a’vá
rosban. Maga , Duperré Adm. is tartott 
ettől. Ezen szomorú répzeletek , kezdet
tek is kitsinyben megvalóságúlni. Júl. 28- 
dikán, megholt két Frantzia a’ méreggel 
vegyített kávétól. Ugyanakkor, megtámod- 
ta egy banda a’ Babazon-kaput, ’s fel
mészárolt 19 katonát. A’ katonaság fegy
vert kapott és körül-fogta a’ pártütőket. 
Egy közzűllok, rettegvén a’ haláltól, fon
tos felfedezéseket ígért. Azt mondotta, 
hogy egy-ido-ólta, össze-esküvést forral
tak , melynek nem sokára ki kellene ütni ; 
minden órán 60,000 Beduinokat varnak 
a’ tartományok’ belsőjéből Algierba ; ’s az 
alatt, míg a’Franlziák ezekkel küszköd
nének , a város’ Moorjai és Arabsai fegy
vert fognának, és sorra fojtogatnák ka
tonaságainkat. Által — látták ezen valósá
got. Egy lakosnál egy fegyver-magazint 
találtak, melyben 10,000, ezen sieiliai újj 
vesperához készített pistolt találtak volna. 
—Júl. 29-dikén reggel, agyon lőttek 20 
lázzadót. A’ lámpástorony-ágyúpadok a- 
gvúit aJ városnak fordították. A’ Fö-Uen.

parantsolalot adott, hogy a’városon szét
szórt apró várvédek, a’ Sidi-Ferruch’ vár- 
vedével eggyütt, vonú'rjanak vissza a’vá
rosba. Az ottani erősséget lerontották , a ’ 
sántzokat behányták , és minden bagásiát 
oda-hagytak. Tsupán a’Torre-Chica tor
nyot hagyták-meg a’ hajók’ szaguldozása- 
végett. A’ vár-insenőröknek egy költöző 
tsoportját, megtámodván a’ Moorok , el
vettek tőllök 2 szekeret’s a’ szállító ka
tonaságot feldarabolták. A’ 17-dik ren
des regementet, mely a’ legerparton egy 
erősséget foglalt-ei, a’ városhoz 4 órányi, 
ra , keletre, megt.ámodta mintegy 2000 
Beduin , és, rövid tsata után, kéntelen volt 
Algierba vissza vonúlni.—Már most,mind» 
fsak várják a’ 60 ezer Beduint. Egy, moz
gásban foglalatoskodó sereg-oszlop, 10,- 
000 ember, a’ tereken forog, hogy a ’ he
gyeket száguldozza. Ha ez az állapot to
vább folj ; által nem láthatni , mire jut 
a’ hadiszállítvány. Elvesztett már a’ had
sereg 8--9  ezer megholt vagy megsebes- 
sedett embert. Hovatovább terjed a’ vér
has a ’ földi és tengeri katonaságnál. A- 
zomban,közelget az az idő , midőn a ’ ten
geri erő, nem fog többé használhatni, a -  
zon lehetetlenség miatt , melynél-fogva 
vasmatskán nem maradhat.

A’ Moniteur aug. 17-dikén ezt mondja . 
“Némely Journalok , kéltségkivűl dolgot 
nem.tudó levelezőik után, jelentették, hogy 
Algierban lázzadás támodott volna. Mint
hogy már az efféle tudósítások nyugtala
níthatják azollyan katonák’famíliáit, kik 
az álgieri expeditionál szolgálnak ; tehát 
nekünk szabadlság adatott mindazon rep- 
deső híreknek ellenek mondani. Azon tu
dósítások szerént, mellyeket mi hivatali 
kéztől vettünk , a’ hadministerium leve
lezése az eggyik , melynek a’ napszámba 
újjabb mint-sem azon levelek, mellyek 
a; képzelt lázzadást jelentik,’s amaz, egy 
szótagot se szól! áról, és, aug. 7-dikéig,
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meg-tsak környűietről-se száll, mely bár 
távolról mutálná ara.—Clausel Gén. Hely
tartó , ki aug. i i-dikén ment-el Parisból 
Toulonba, mintegy 50 , mindenféle fegy
verül és rangú Tisztet, egynéhány Gén. 
Inspectort, hadibízlosokat sat. vitl-el ma
gával Algierba.

'  A’ tengeriminister, Sebasiiani, az itt kö
vetkezei Kerűlőírást botsátolla-ki a’Gén. 
Biztossághoz : “ P a r i s ,  aug. J 2. ] 850,— 
Uram! A’ tengeri kormányszékek által, 
azt tudakozták a’ Tengeriministeriumnál 
— nem forog-é veszedelemben a’ hajóká- 
zás a’ 5 szinti zászló alatt ? — Sietek ezen 
tekintetben a Kereskedőség’ tűnődését el
oszlatni. Kiilomböző Hatalmakhoz, jelen
tések tétettek a5 5 szín’ felvétele eránt. E- 
zek a tudósítások méltósággal ’s egyszer
smind illendőséggel estek-meg, mell vek 
alkalmasok, tekintetet szerezni. Van tehát 
okom hinni, hogy a’ nemzeti zászló alatt 
föl jó hajókázás , sem veszedelmet v sem 
kárt nem húz maga után. Ha feltételem 
meg találna tsalatkozni; mindjárt oilman 
eszközökhöz fognék nyúlni, meliyeket ne
kem a' kereskedés’liaszonérdeklései és bá
torsága erántvaló eleven gondoskodásom 
javasolhatna. Számot-tartok, Uram, min
den uraságodhoz érkezendő utasításoknak, 
uraságod részéről sebessen lejendő köz
lésére, és kérem e’ jelenvalónak oilyan 
hirtelen-közlését a’ kereskedő Kamarák
kal és Törvényszékekkel, az Ur’ tengeri 
Kerületében , valamint tsak lehet.

A’ Journal du Comraerceben, aug. 
JV-dikén, e' van: “Mi, úgy gondoljuk, 
hogy azon veszedelem fedett, mellyet a’ 
Mesteremberek’ Össze-rohanása okozhat
na, jobban tűnődtek kellelinel. A’ mi jo- 
vitást a’ Mesteremberek kívánhatnak , már 
áltál-látták, hogy mindent el kellene ne
miek kerülni, a’ mi-tsak nyugtalaníthat. 
Nem látják-é, pl. által a’ Nyerges (Satt- 
Jer)-mesterlegénvek , hogy , ha 12 - - 15

száz ember, tsak fegyver nélkül is, nein 
egyszer tekeregnének fel-’s-alá , ez, nagy 
számú gazdag embereknél, még azoknál 
is, a’ kiknek ők dolgozni szoktak, félel
met szerez , hogy kotsijokkal kinnjárjanak 
E’ pedig, az ő’ munkájokat kevesebbíie 
né. Ugj'anezt lehet mondani az arany 
mívesekről, a’ Tolibokrétásökról} a’ Ka
laposokról , a’ Takáísokról, a’ finom-Asz 
taíosokról, ’s minden keresetmódról, mely 
lyek a’ fényűzést (luxust) illetik : ezek pe
dig a’ többséget teszik Páriában. Talán 
éppen az a' tzéljok a’ lázzadás’ indítóinak, 
hogy minden járáskelés, adásvevés meg 
szűnjön , Hóitokat, fábrikákat bezárjanak.

IJtánírás: “A’ Politzia-Prefektus az itt 
kővetkező tudósítást küldötte hozzánk, 
mely a’mondottakat helybe-haggya “/■ - 
nebona-indílók,kiknek karakterét ’s meg 
bízattatását tudjuk,. ismét megpróbáltak 
ma (aug. IG) a’iázzaszlást a’ Mesterem 
berek közölt: de ezek a’bátor emberei, 
jól tudván hogy a rend’ fenn-tartasára 
egyedülvaló eszköz, győzödelmeik’ gyü- 
mőltsét mególlalmazní, mindenütt meg 
vetették a’ lázzasztókat , ’s megfogtak köz- 
zülök hatot, kiket a’ Polítzia-Prefek túrá
ra vezettek. Kihallgatta azokat a’ Prefek 
tus, ’s kitanúlta , hogy 5 közzüiök, tol- 
vajságért, törvényszék előtt forgottak volt 
már, egy, nevezetesen, 12 esztendei ha 
jóhuzás-Jüintetést állott már ki. Egy íly- 
lyen példa, elég a’ dolgozók’ eszmélte- 
téssekre, hogy magokra vigyázzanak a 
lázzasztók ellen, kiket a’nép közzé az ú’ 
ellenségeik küldenek , kik meggyőzettetés- 
sek miatt dühösök lévén, bosszút szeret
nének állani az ő’ meggyőzőiken.

* Azon Journalok kozott, mellyek az 
ujj országiás ellen szüuetlenül nagy dii- 
hösséggel hartzolnak, legelső a’ rangban a 

j “Revolution“ (Híradó). Ninls, a’ mi ölet 
I kielégíthesse. Egy tzikkejében , ezen fenn- 
' írás alatt “Paris’ fekvése“, ezt mondja
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“Nem , azok az emberek , kik a’ nép’ moz
gását elnyomták, kik oly’ siettséggel kez
dettek jó-rendről beszélleni , és ujj or- 
szaglást extempore (rögtön) felfúni, kitsi- 
nyek a' körny öletekhez. Lefesti itt kímél- 
letlenül az ujj országiás’, az ő ítélete sze
lént , haszonlalanságát és ravasságát. Úgy 
hogy, ha a’ Revolution-ra kellene halgat- 
u i, Frantziaország ismét úgy-járhalna , 
mint már egyszer kivűl-belől járt.

Mit akarnak a’ Revolution’ ( Journal) 
írói,— legjobban kiteltzik egy párisi pol
gár ( Briíiáult Eugen) Levele’ utoljából, 
Orleans Hghez ( rainekelőlle még ő a’ko
ronát fel nem vette), melyben az író e- 
róssen protestál a’ Herlzeg’királyszékre- 
ülése ellen, íllyen-formán : “Mitsoda jus
sal tulajdonítja egynéhány elébbi Népkö
vet s a’ régi monarchia’ egynéhány Fairje 
és 10 Journalista magának azt, hogy Fran- 
Uiaországnak Királyt adjon? Azon dol- 
goznak-é hogy a’ nemzetei annak rendi 
szerént megkérdjék, vagy a’ Tanáls’ karik
ier -  finomságát akarják megújíthatni ? 
Nem elég-é a’ külső Lerontás’ elíjjeszlésé- 
re a’ N —dik Károly’ lemondása és az ő’ 
bútorságos kikísértetése ? Hol találni pa
lástot ( tettetést, színt, orvot ) a’ rögtön 
tsinált thronusra ; melyre Uraságodat ül
tetni akarják ? — H át, tovább is kell ne
künk ßudget-ot, udvari szolgaságot, Slá- 
tustanátsot, kövér Sinecuristákat (semmi
rekellőket), gálanapokat, nagy vendégsé
geket tartanunk ? Hát ,-tsak azért hartzol- 
tunk-é mi,hogy meglássuk — miként lé- 
pínt-kí eggyik Udvar, be pedig a’ másik ? 
— Monseigneur ! Uraságod, Printz, és tör
vénytisztelő (loyal) féríi, Hgséged’gyer
mekei, Uraságod’ példája szerént, a’ be- 
tsület és egyenesség ösvénnyén járnak : de, 
ki kezeskedik a mellett, hogy az Uraságod’ 
fajtájában egy X-dik Károly ne lámod- 
-jon , ki a Chartát , melynek hív megtar
tására Uraságod megesküszik , hiteszegve

megsérti ? Egynéhány esztendo-múlva , 
ismét kel 1—é verekedni a’ mi’ úttzáinkon 
a királyi katonák’ tüze alatt ’s maghalni ? 
— Pedig, ezek azok a’ rettentő jővén- 
dőbe-lalasok az örökségi Királyság alatt! “

* Egy királyi ordonnance ,aug. 17-diké- 
ről az ország Nemzeti-gárdája’ Gen. Com
ma ndansáv a nevezi Gén. Helytartó Lafa
yette U ra t , a’ belső Minister’ tudósítására.

A’ Berry Hgné’ Udvar-státusa’ Gén. 
Controlleurje , Nichols Úr, hazugságnak 
nyilatkoztattja egy írása által a’ Gazet- 
teben és a’ Quotidienne-ben , 's párisi más 
Journalokban álló azon feladást, mintha 
az említett Plgné. 6 milliónnyi terhes a- 
dósságot hagyott volna maga után.— Mint 
U-kir. Magasságának Számtartója, bizo-r 
nyithatja , hogy az ő’ passivája , nem te 
szí az említett summának huszad-részét, 
mely az ő’ Parisban és St. Cloudban fek
vő ingó-vagyona által , sokkal túl két- 
annyinál, kezesség alatt van, a’Rosny u~ 
radalmán kivül, mely egynéhány milliói 
ér . és legkissebb adósság sem fekszik raj
ta úgy-hogy a’ Hgné’ hiteiadói Dyúgo- 
dalommal aihatnak.

Lamarque Gén. Helytartó , a’ 4-, 3 0-, 
11-, 12- és 20-dik katonaosztály’FőCom- 
maridánsa, aug. 15-dikán, az itt követ
kező Hirdetményt bolsátotta a’ Vende-i 
Tisztekhez és katonákhoz : “Szeretnék né
mely lázzasztók a’ Vendé-t ismét vérbe 
áztatni - azt merik nektek mondani,’hogy 
a' Papságot üldözni fogják, és a’ pensió- 
kat nem űzetik tovább. V ende-iek ! Hid- 
jetek egy ollyan ember’ szavának., ki el 
lenetek hadakozott, és a’ ki titeket te
kintetben tart. Azok, a’ kik ezen híre
ket elterjesztik , ellenségei a’ ti’hazátok
nak és gyalázatos rágalmazók. A Papok, 
az Orleans Filep’ országlása alatt, ugyan
azon tiszteletben és azon lizetéssel lóg
nak élni.; és a’ kirendelt pensiók vala
mint el.ébb , hiba nélkül ki fognak űzet-
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M aiuz-ban, aTrantzia Kurírnak a’ 3 szí
nű kokardet, a’ franlzia hajónak az oly- 
lyan zászlót , Bádenben, a’ Straszburg- 
ból menő Diligence-nak a’ 3 színű zász
lót, nem engedték-tneg viselni, még aug.
17-edikén.

O L A SZ O R SZ Á G
Neápoljból írják, hogy Hussein Basa? 

az álgieri Dey, aug. 3-dikán reggel ér
kezett oda, a’ Jeanne d’ Arc frantzia fre
gattén. Azonnapra következő éjjel hor- 
datta-ki a’ főidre az ő maga’drágaságait,
4-dikén pedig 54 , fátyollal betakart áb- 
rázatu asszonyfélék szal!oltak-ki, több
nyire feketék , és 4 igen íiatal leány, 30 
Török’ gondviselése alatt. A’ Dey, min
den népével eggyütt a’ Vittoria vendég- 
fogadóba szállott.

* A n c o n a ,  aug. J1. — Európa’ nyű- 
goti óldalán történt fontos dolgok min
dennek szemeit magokra vonják, alig ü- 
gyelnek valami más dologra. A’ görög 
ügybaj. mely tsak, nem-régen is, min
den embert elfoglalt vólt, úgy látLzik, e- 
gésszeu elfelejtődött az álgieri, Európá
ra- nézve, nagy következéséi hódoltatások- 
ra , utóbb, mind-a’-kettő, a’ frantziaor- 
szági példátlan változásokra ; ámbár amaz 
elsőnek még, koránt-sem szakadt vége, 
és fontos alkudozásokra fog okot-adni. 
Nagy óhajtással várja az e^ész görög nem
zet délkeleti Európában, sorsa’ eldöntését 
j a’ nekik szánt Fejedelmei. Tsudalkoz- 

ni lehet , hogy a minapi , szélesen elter
jedt lázzadások hellyett, most oly’ meg
elégedéssel írnak róllok. Soha-se vólt, úgy
mond , Capodistrias Grófnak oly’ nagy 
hatalma és behatása mint most, az ö’ ha
zafijaira ; minden feltétel nélkül alája ad
ják ezek neki magokat; ámbár jól tud
ták , hogy az Előlülő semmi módón nem 
íó" az orszáylószék’ vezére maradni, és 
tsak az ujj orszaglás kezdetét várja, hogy

Görögországot végképpen oda-haggya. A’ 
rendes katonaság felállítása, valamint a ’ 
tengeri-erője, nagy iparkodással megyen , 
nem sokára kiállíthat Görögország 55 e- 
zer földi rendes katonaságot.

M U S Z K A O R S Z Á G  
O d e s s a ,  aug. 9.— Nem ollyan tsekéj- 

ségnek kellett lenni Scbastopoljban annak 
a’ quarantaine- bői eredetinek mondott I 
nyughatallanságnuk, mint eleinte Odes- 
sából hímeztek - hámozlak vala. Az oda 
rendelt nyomozó Biztosság meredi elvé
gezvén efféle dolgát, azt írják, hogy T 
törvény’ tzikkeje szerént halálra ítekettek 
szama i g e n  n a g y ;  mellyen egyedül 
tsak a’ Tsászár OFge különös nagy ke
gyelme segíthet.

M A G Y A R O R SZÁG  
E s z t e r g o m , aug. 23.— Kardíná 

lis és Hertzeg Primas OEminentiája caéF 
tóztatott a’ Bétsi Ns. Pazmaneumnak ed
dig vólt igen érdemes Reclora Fő Tisz 
teleudő Schneider Jósef Apátűr, Eszter
gomi Kánonok és Sasvári Fő Esperest hely 
lyébe, a’ ki elgyengült egéssége miatt az 
Esztergomi Ns. Fő Káptalanba visszakért,
Fő Tisztelendő Dömötöri-Német György 
Urat, Esztergomi Kanonokot a’ Bétsi Ns. 
Pazmaneum Collegium Rectorává kinevez
ni. Ismét: mivel’ Ö ts. k. Felsége Fő Tiszt. 
B a r t a k o v i t s  Adalbert Urat, O Emi- 
nentiája Secretariusátés a’ PrimásiSz. Szék ,, 
Nótáriusát Esztergomi Kánonokságra mél- 
lózlatolt kegyelmesen emelni, ésÖEuii- 
nentiája a’ tisztelt Fő Tisztelendő Urat ma
ga mellé Segéd Kánonokká(Canonicus a la 
tere) nevezte ki; helyébe Maga Titoknok- 
jának és Primási Sz. Szék’Jegyzőjének Fő 
Tiszt. YV i b é r  Joáef Urat telte Ó Emi- 
nentiája , a’ ki eddig Ceremoniariusa volt.

Az Esztergomi Fő Káptalan részéről a’ kö/.ei 
levő Ország Gyűlésére Posonba Követeknek válasz
tattak , Mélt. és Fő Tiszt. K o l l á r  István Úr f  rt~ 
bunniczi választott Püspök, ts. k. Tanátsos saţ. < *
Fő Tiszt. Döinotöri Németh György Kánonok Úr é
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